

## 全国跳水冠军赛落幕

## 中国跳水队奥运选拔开启

本报记者 宋菲

为期7天的2023年全国跳水冠军赛暨奥运会、福冈世锦赛、亚运会、成都大运会选拔赛于3月25日在上海落幕。这场比赛是中国跳水队巴黎奥运会三站选拔赛的第一站。本次比赛吸引了19支代表队210余名运动员参赛，不仅有奥运冠军全红婵、陈芋汐、王宗源、陈艾森，世界冠军杨健、杨昊、练俊杰、昌雅妮和陈艺文等多位好手一决高下，还有众多新秀亮相。整体来看，国家队的主力选手依旧代表着各项目的最高水平。对于中国

跳水队来说，对手是自己，目标是不断超越自我，通过此次比赛总结经验，查漏补缺，为新周期各项大赛做好准备。

男子10米台方面，陕西选手杨昊在单人比赛中脱颖而出，他在第四跳难度系数为3.6的207B跳出了102.60分的高分，以总分535.60分摘得冠军。陕西小将白钰鸣也有上佳表现，以总分516.95分获得亚军。山东选手练俊杰以总分502.80分收获季军。双人10米台方面，山东/陕西组合练俊杰/杨昊展现了强大统治力，以458.07分摘得桂冠。

陈芋汐、全红婵的较量依旧是女子10

米台的焦点，两个小姑娘都保持着顶尖水平，发挥稳定性是比赛制胜的关键。单人项目决赛中，上海选手陈芋汐整体发挥较为稳定，以总分416.25分获得冠军，广东选手全红婵由于在第四跳207C的动作上出现失误，仅得到54.45分，以405.85分获得亚军。全红婵/陈芋汐在双人项目上配合愈发默契，毫无悬念地以362.04分夺得冠军。

在男子3米板方面，湖北选手王宗源依旧领跑。他和同为湖北队的队友郑九源包揽了冠亚军，成绩分别为546.40分、494.80分。

双人项目上，曹缘因伤缺阵，王宗源的搭档换成了小将郑九源，由于郑九源在决赛中出現失误，两人无缘领奖台，仅位列第14名。双人3米板的冠军被广东组合何超/严思宇夺得，成绩为401.16分。

广东选手陈艺文、湖北选手昌雅妮在女子3米板比赛中展开较量。昌雅妮再次更胜一筹，以总分377.55分夺冠，陈艺文以总分371.50分摘银。新周期扛起女子3米板这个传统优势项目重任的两人配合默契程度不断提升，她们以307.65分摘得双人3米板的金牌。

本报南京3月26日电 记者徐泽藩报道：为期3天的2023年国际剑联女子重剑世界杯（南京站）今日落幕。个人赛中国选手孙一文名列第7，团体赛中国队获得第6。

个人赛共有146名选手参加，经过首日的预赛考验，中国队共有9名选手进入64强。其中东京奥运会女子重剑个人冠军得主孙一文闯入8强，但在比赛中遭遇意外伤害和体能问题，在“决一剑”中负于法国选手卡米耶·纳贝特，无缘奖牌。施悦馨在1/8决赛中15比12战胜了现世界排名第三的韩国选手崔仁晶，但在16强战中负于意大利选手玛拉·纳瓦里亚，最终排名第13。朱明叶最终排名第21，其余进入个人赛正赛的中国选手均止步首轮。本站赛个人赛的最终冠军被匈牙利选手安娜·库恩摘得。

团体赛共有16支队伍参加。中国队派出孙一文、林声、施悦馨、余思涵的阵容。首战以41比31战胜埃及队，八强队面对现世界排名第四的波兰队，中国队以25比31告负，无缘晋级。五到八名排位赛中，中国队先以43比26战胜中国香港队，最后以34比40负于美国队，最终名列第6。团体赛的冠军被法国队摘得。

## 女子重剑世界杯（南京站）落幕

## 中国男足热身赛负于新西兰

本报讯 3月26日，中国国家男子足球队在国际足球友谊赛中客场1比2负于新西兰国家男子足球队。

中国队上一场与新西兰队战成0比0。本场比赛对阵容进行了调整，吴少聪、邓涵文和陈蒲等球员首发出场。上半场第43分钟，新西兰队取得领先。下半场第81分钟，新西兰队8号球员在我方禁区内射门得分，将领先优势扩大为两球。下半场补时阶段，中国队打出快速反击，巴顿接队友传中球，头球破门扳回一分。最终，中国队以1比2不敌新西兰队。

中国队主教练扬科维奇赛后表示，上半场我们踢得不好，踢出的比赛强度不够，上抢总是晚一点。今天整体的强度不够，体现在我们丢掉了很多百分之五十机会的对抗。

扬科维奇还表示，这场比赛还有一个考察目标，就是看队员应对三天踢两场高强度比赛的能力，所以不想替换一些队员，而是让这些队员踢的时间长一点。

（马艺欧）

## 全国春季游泳锦标赛落幕

## 中国泳军继往开来创新局

本报记者 李雪颖

为期6天的2023年全国春季游泳锦标赛3月24日在青岛国信体育中心游泳跳水馆落幕。共有来自26支队伍的672名运动员参与41个竞赛项目的比拼。此次比赛赛程与亚运会一致，是福冈世锦赛、杭州亚运会的首站选拔赛，另一站比赛为5月的全国游泳冠军赛，两站比赛中各单项最好成绩为主要选拔成绩。

由于是首站选拔赛，运动员们的首要目标是拿到好名次、游出好成绩，同时达到世锦赛的参赛标准。本次比赛共刷新一项亚洲纪录、一项全国纪录，并追平一项全国纪录。共有34人、85次达世锦赛A标。其中有19个单项满额达到了世锦赛A标。最为亮眼的是在女子200米自由泳项目上共有6人达A标，展现了中国女队在200米

自由泳项目上的人才厚度。女子4×200米自由泳接力是中国队东京奥运会的摘金项目，巴黎周期也将是重点之一。

值得一提的是，多个男子项目在这次比赛中有所突破。上海选手覃海洋在3个蛙泳单项上都有上佳表现。特别是在50米蛙泳预赛中，他游出了26秒63的成绩，刷新了此前由闫子贝保持的26秒86的亚洲纪录。

另外，男子蝶泳赛场迎来了“久违”的突破时刻。天津20岁小将王长浩带来了惊喜。他两次刷新了男子50米蝶泳全国纪录，最终将全国纪录定格在23秒25。此前他还以51秒45的成绩将100米蝶泳的冠军收入囊中，湖北选手孙佳俊、广东选手陈俊儿也都游进了52秒，达到了世锦赛A标。虽然蝶泳项目上几位“00后”选手有不错的发挥，但也要看到他们距离国际顶尖水

准还有一定的差距。

男子100米自由泳赛场，河南17岁小将王浩宇以47秒89的成绩夺冠，与全国纪录相差0.24秒。王浩宇也成为继全国纪录保持者宁泽涛、潘展乐之后，第三个游进48秒的中国选手。王浩宇的进步将提升中国男队4×100米自由泳接力的整体实力。

奥运冠军选手此次比赛延续着良好的竞技状态。河北选手李冰洁成为最大赢家，收获了6枚金牌，并刷新了100米和200米的个人最好成绩。江苏选手张雨霏包揽了女子50米和100米蝶泳、50米自由泳的金牌，并且追平了其所保持的50米蝶泳的全国纪录。汪顺收获了男子200米、400米混合泳、100米仰泳、200米自由泳共4项冠军。叶诗文、吴鹏、傅园慧等多位名将的“复出”备受关注，他们的回归激励了年轻选手。

## 中国·成都天府绿道国际自行车车迷健身节火热来袭

阳春三月，运动正当时。骑行在绿道，乐享城市新生活。一年一度的车迷节再次如约而至。

2023中国·成都天府绿道国际自行车车迷健身节（青蒲站）近日在成都蒲江成佳茶乡绿道火热开赛。这也是今年车迷节三站赛事的揭幕站，吸引了来自全国各地的公路自行车高手以及成都各区（市）县的自行车爱好者来到成佳茶乡间的青蒲赛道，而且精英组大腕云集，其中全运会公路个人计时赛冠军、中国首位获得奥运会男子公路自行车入场券的李富玉第二次率队参加成都车迷节。

本站赛事共设公路自行车男子精英组、青年组、大师组以及女子组和青少年组等组别，车手们历经两天的激烈角逐，在3月25日细雨的春雨中结束了本站赛事的争夺。一场场激烈的雨中激战为观众们奉献了精彩纷呈的视觉盛宴，各项冠军也各有归属。美利达-诺飞客车队包揽了精英组的总冠军，山东恒翔洲际车队的侯栋乙获得第三名。另外，大师组和女子组的激烈比赛也展示出自行车运动在不同年龄、不同性别人群中魅力。老车迷俱乐部的张颖和志庆·JAVA车队的梁艳青分别获得了大师组和女子组第一名。青年组的100名运动员也顺利完赛，陈攀宇获得青年组冠军，成绩喜人。

奥运冠军、四川省水上运动学校校长殷剑第二次来到蒲江现场观赛。对于车迷健身节，她评价很高，“赛道

环境更美了，参赛人数更多，参赛水平也越来越好。从青少年到家庭，参与骑行的人越来越多。通过车迷健身节每年的举办为大家提供了学习、交流、竞技的平台，非常好。”

蒲江县文体旅局黎永平表示，从2014年第五届车迷健身节首次进入蒲江，到2023年成佳茶乡间的驰骋，车迷健身节见证了蒲江发展的非凡十年。“这十年蒲江全力打造宜居宜业宜创宜游的生态福地大美小城，经济社会发展迈上新台阶，车迷们和村民们一起见证了蒲江十年乡村振兴，推动经济发展、文体旅融合发展的成果。”

这是自2014年以来，车迷节连续10年落户蒲江。本次赛事由中国自行车运动协会、成都市体育局、中共成都市直属机关工作委员会、成都市青羊区人民政府、蒲江县人民政府主办，成都市青羊区文化体育和旅游局、蒲江县文化体育和旅游局、蒲江县成佳镇人民政府承办。

## 点燃城市发展活力

随着世界赛事名城建设的不断深入，成都不仅在申办、举办各类高水平国际赛事方面不断突破，而且在自主品牌赛事方面持续发力。作为成都自主创办的自行车运动品牌赛事，连续举办14年的车迷节让绿色、低碳、时尚、健康的自行车运动成为成都人气最旺的户外体育项目之一，“我骑车 我快乐”的赛事文化深入人心。目前成都骑行人口近200万，车迷节辐射人群超过1000万人次。车迷节已成为全国持续办赛周期最长的城市自主品牌自行车运动赛事，中国自行车运动协会给予高度赞扬，誉为中国自行车运动“成都典范”。

在车迷节的引领下，成都人已把骑行作为集健身、时尚、社交为一体的户外活动，



一种探索、欣赏城市的新方式。

今年车迷节共将进行三站，首站青蒲站3月在“生态福地 大美小城”蒲江火热举办，“幸福温江 美好之城”温江站4月开启，10月总决赛将在“文君故里 醉美环峨”的环峨收官。主办方相关负责人表示，10多年来车迷节坚持以人民为中心、办群众喜爱的赛事这一理念，旨在通过全民参与、全民健康的骑行运动，引领绿色时尚健康幸福生活，同时通过打造户外休闲新场景，推动户外体育新经济，促进体育消费。

经过10多年的发展，骑行健身已成为让广大市民充满幸福感、获得感的生活方式。不仅如此，车迷节也成为着力“体育+”融合发展，促进体育消费提质升级，打造文旅体商农融合的消费新场景，以体育助力乡村振兴，丰富体育消费新供给，优化体育消费新生态，激发体育消费活力的城市优势品牌赛事。

成都大运会进入倒计时，“爱成都·迎大运”的氛围在持续升温。广大市民通过参与车迷节，以运动健康的方式展现成都这座活力之城、运动之都，以朝气蓬勃的姿态，迎接来自五湖四海的朋友们。

## 尽享骑行乐趣 群众参与热情高

青蒲站是车迷节14年来的第47站赛事活动。作为成都自主创办的品牌赛事，车迷节不仅成为广大市民最喜爱的

赛事之一，也引来国内外高手的加盟。

赛事组委会根据群众需求，比赛首日进行的团体赛、亲子趣味赛、健步走等项目的设置上照顾到了各个年龄段，其中年龄最小的3岁，年龄最大的70岁，而且团体赛涵盖成都各市级部门、区（市）县和社区，参赛队伍达到创纪录的100支。

成都大运会进入倒计时，赛事组委会又在公开赛上专门增设了大学生男女组。女子组、大师组、精英组、青少年组实现各年龄段全覆盖，报名火爆异常，各组别在报名通道开启之后实现“秒光”。经过多年的发展，车迷节已成为自行车项目培育发掘竞技人才的平台，涌现出许多在省市区各级比赛中夺冠的希望之星。

## 推动“体育+”模式高质量发展

融合发展始终是车迷节的一大特点。14年来，车迷节不仅与当地的自然环境相结合，推出各具特色的骑行路线，更与当地的美食、美景、美物相结合，让参赛者在比赛之余，品地道美食、赏特色美景，积极助力乡村振兴，为产业发展赋能，助力业态融合发展，打造消费新场景。

除了赛场上的竞速，今年车迷节赛场之外也充分体现“户外赛事+”的新场景。在比赛期间，幼儿的滑板车比赛、成年人的车技秀、老年人的骑游、趣味嘉

年华活动惠及全年龄段。在石象湖小镇湖光生活中心开设的商展区、市集，结合当地农产品、美食特点，开展土特产展销、特色美食、能量补给站、自行车文化展、文创产品等，丰富参赛人员体验感，通过体育赛事带动文旅商农发展。来自成都市青羊区的李先生表示：“今天带着一家人来，等比赛完了我们会逛一下，买点这里的土特产，吃一顿蒲江的六合鱼，还要带孩子去茶园看看，让他了解下茶的制作过程。”

青蒲站的赛道有很长一段都穿梭在成佳茶园里，不少车友早早来到茶园，坐在农家乐的田坎边，围炉煮茶，伴着茶水“咕噜咕噜”的声音，和着茶田里清脆的鸟叫，观赏着身旁绿道上飞驰的车轮，不时为赛道上比拼的家人、朋友、同事加油助阵。

如今的车迷节已然成为一个以自行车运动为主题的户外运动节日，每个热爱户外运动的人都能在车迷节找到属于自己的那份幸福。

## 春风茶香 打卡青蒲站

今年是车迷节第10年落户蒲江，也是青羊区和蒲江县第9年联合办赛。经过9年的协同发展，车迷节（青蒲站）已成为成都中心城区和郊区新城联合承办的经典赛事，堪称成都深化圈层融合、区域互动发展的范例。值得一提的是，蒲江多处骑行打卡地尽显自然之美，吸引了很多骑行爱好者纷纷前往。

成佳茶乡：沿着村庄的乡道骑行，幽静而又富于活力，沿途茂密茶园冒着嫩尖，竹林包裹着马尾松林，交织连绵，仿佛走进了田园山水画，而且赛事进行时也正是明前雀舌和毛峰新茶上市之时，骑行完品品新茶，何其悠哉何其自在。

云顶水乡：在这里生态观光、旅游度假、休闲娱乐应有尽有，大家可以在山林翠绿的朝阳湖生态旅游区看湖边幽潭碧波，白鹭在天上翱翔，划一艘小

船穿梭其中，感受“世外桃源”；不仅如此，还可以在中式古色古香的民宿里休息。

近年来，青羊区、蒲江县充分利用区域内独有的自然资源和人文资源，做好“体育+”发展规划，进一步完善公共体育配套设施，重点打造自行车、徒步、农事体验等户外休闲运动产业集聚区，为成都建设世界赛事名城贡献青羊、蒲江力量。

蒲江县是成都的近郊新城，毗邻天府新区，属成都“半小时经济圈”，成都成佳郊野总部示范片区是成都市“三个做优做强”首批24个重点示范片区之一。蒲江生态资源禀赋优良，素有“绿色蒲江·天然氧吧”之誉，是国家级生态示范区、国家生态县，是全国首批、四川首个“国家生态文明建设示范县”。依托良好的自然生态资源，高低起伏的地理环境和便捷的交通区位，吸引越来越多的外地人到蒲江骑游。目前蒲江正加快完善基础配套，建成138公里旅游环线、300公里绿道。培育农旅文、度假康养、精品民宿等乡村旅游新业态1000多家，本次车迷节赛道设置在石象湖景观大道和成佳镇茶园绿道，优美的绿道风景和更好的赛事服务带给参赛选手最佳的体验。

青羊区历史底蕴深厚、人文气息浓郁，是成都历史的原点、天府文化的发祥地、成都千年文化根脉所在。近年来，青羊区紧紧围绕“人文青羊·航空新城”总体定位，深入实施文旅融合发展战略，加速推进文化与旅游、体育、康养等产业深度融合，全力塑造蜀风雅韵的城市美学形态、多元融合的产业形态、古今交融的丰富文化气韵。青羊先后获评“全国文博旅游标准化示范区”“全国都市文化旅游服务产业知名品牌创建示范区”“最美中国文化旅游特色魅力目的地城市”“四川首批天府旅游名县”“四川省全域旅游示范区”“四川省民间文化艺术之乡”等多项殊荣。

